## 河北轨道运输职业技术学院

## 政治学习资料

宣传统战部编印

23 第 80 期

2023年11月

## 中国共产党河北省第十届委员会第五次全体会议决议 (2023年11月21日中国共产党河北省第十届委员会第五次全体会议通过)

中国共产党河北省第十届委员会第五次全体会议,于2023年11月21日在石家庄召开。

出席这次全会的有,省委委员 76 名,候补省委委员 15 名。 省纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席会 议。我省党的二十大代表和省第十次党代会代表中的部分基层同 志和专家学者列席会议。邀请学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想主题教育中央第二巡回指导组负责同志,党外副省级 领导干部和省各民主党派、工商联主要负责同志列席全会两次全 体会议。

全会由省委常委会主持。省委书记倪岳峰代表省委常委会,作了题为《深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 再接再厉抓好灾后恢复重建 加快推进高质量发展 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章》的讲话。全会听取和讨论了倪岳峰受省委常委会委托作的工作报告。全会审议通过了《中共河北省委关于深入

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 全面提升防灾减灾救灾能力的决定》。倪岳峰就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会充分肯定省委常委会的工作。一致认为, 在以习近平同 志为核心的党中央坚强领导下,省委常委会团结带领全省广大党 员干部群众,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,全面学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记 视察河北重要讲话精神, 扎实开展主题教育, 完整、准确、全面 贯彻新发展理念, 牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发 展格局这个战略任务,努力在推进创新驱动发展中闯出新路子, 在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新 担当, 在推进全面绿色转型中实现新突破, 在推进深化改革开放 中培育新优势, 在推进共同富裕中展现新作为, 加快建设经济强 省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章,全省经济 运行总体平稳、恢复向好,各项事业发展呈现良好态势,许多方 面发生令人鼓舞的积极变化。河北工作取得的成绩, 最根本的是 以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代 中国特色社会主义思想科学指引的结果, 是全省广大党员干部群 众团结奋斗的结果。

全会一致认为,习近平总书记在北方入冬之际,到我省看望 慰问受灾群众,检查指导灾后恢复重建工作,这是继今年5月视 察河北后第2次视察河北,也是党的十八大以来第11次视察河 北,给7400多万燕赵儿女特别是受灾地区群众以亲切关怀、深 切勉励。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃,感人 肺腑、汇聚力量,为我们做好灾后恢复重建工作、全面提升防灾减灾救灾能力指明了前进方向。全省上下要把学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务,与开展主题教育结合起来,与学习贯彻习近平总书记对河北重要讲话精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记对河北工作一系列重要指示精神结合起来,一体学习、一体把握,融会贯通、全面落实,以实际行动忠诚捍卫"两个确立"、坚决做到"两个维护"。

全会指出,今年汛期,我省遭遇特大洪涝灾害。习近平总书记对河北灾情极为牵挂,始终惦念着受灾群众,多次作出重要指示,为我们提供了强大政治引领和科学行动指南。我们坚持汛情就是命令、险情就是战情,超前部署、扩面转移,争分夺秒、抢险救援,共同构筑起防汛救灾、守护家园的坚固防线,全力以赴保障人民生命财产安全,把百年一遇的洪涝灾害损失降到了最低。我们有力有序有效推进灾后恢复重建,水毁基础设施及时抢通修复,全部受灾学生按时开学返校,群众生活基本恢复正常。在大战大考中我们更加深刻地感到,习近平总书记是风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,人民至上是关键时刻正确抉择的根本前提,制度优势是团结一致共克时艰的重要保障,敢于斗争是战胜艰难险阻的强大精神动力。

全会强调,要大力弘扬抗洪救灾精神,再接再厉抓好灾后恢复重建,确保广大人民群众安居乐业、温暖过冬。要突出抓好房屋重建,抓紧修复灾毁农田和农业设施,积极帮助受灾群众排忧

解难,让老百姓今后的日子过得更好。要始终坚持以人民为中心,坚持系统观念,坚持求真务实、科学规划、合理布局,抓紧补短板、强弱项,加快完善防洪工程体系、应急管理体系,不断提升防灾减灾救灾能力。要科学布局水库、河道、堤防、蓄滞洪区等的功能建设,高质量推进项目建设,把各项工程建设成为民心工程、优质工程、廉洁工程。

全会强调,自觉以创新的思维和举措推进高质量发展向上突围,使中国式现代化在燕赵大地更加可视可感可行。要扎实推进创新驱动发展,加快形成新质生产力。要深入实施重大国家战略,切实把机遇优势转化为发展优势。要坚决筑牢生态安全屏障,厚植天蓝地绿水秀的河北发展底色。要用好改革开放关键一招,进一步激发经济发展动力活力。要认真践行以人民为中心的发展思想,在推进共享中努力提高人民生活水平。

全会强调,坚定不移全面加强党的建设,持续巩固发展风清 气正的良好政治生态。要深入开展主题教育,以党的创新理论凝 心铸魂。要抓好基层党建,提升党组织政治功能和组织功能。要 推进正风肃纪,打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。要完善目标量 化考核体系,进一步调动广大党员干部积极性。

全会强调,全省上下要牢记嘱托、感恩奋进,锚定目标、砥砺前行,凝心聚力推动各项事业发展迈上新台阶。要铸牢绝对忠诚的政治品格,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,任何时候任何情况下都始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要认真践行为民造福的本质要求,营造解放思想的

浓厚氛围,强化末端落实的工作导向,激发时不我待的干事热情,努力实现全年经济社会发展目标。

全会号召,全省上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,再接再厉抓好灾后恢复重建,加快推进高质量发展,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献!